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Elrejtett ékszerek.
Strasser Ármin ügyvédet letartóztatták.

F.gy névtelen feljelentés alapján folvó 
hó 15-én. vasárnap, délelőtt 10 órakor 
Strasser Ármin ügyvéd lakásán megjelen­
tek Molnár József belügyi' politikai meg­
bízott, Varga József a járási intézőbizottság 
tagja, s Gunderlach Antal a Munkástanács 
elnöke. Megérkezésük után nyomban ház­
kutatást tartottak és rövid keresés után az 
egyik könyvszekrényben egy átkötött szi­
varskatulyát találtak. Gyanús volt a dolog; 
(■'elbontották a szivardobozt és a bizottság 
legnagyobb meglepetésére a sok apró 
papirdarabka közül egy fénylő ezüst ka­
zetta bontakozott ki. Az ezüst kazetta 
körülbelül 15 cm. bosszú* 10 cm. széles 
és 10 cm. magas lehetett, egy kis zárral 
volt elreteszelve. Felnyitották az ezüst 
kazettát és . . . nem mindennapi jelenség 
tárult a vizsgáló bizottság elé.

Brilliánsok, igazgyöngyök, gyémántok, 
arany és ezüst ékszerek, antik fülbevalók 
stb. feküdtek az ezüst szelencében szépen 1 
egymásra rakva. A vizsgálóbizottság leltá­
rozás végett kirakta a drágaköveket és 
gyöngyökkel csillogó ékszereket az asz­
talra, amely széliében-hosszában megtelt a 
rárakott kincsekkel.

Mayer Ödön ékszerész, mint szakértő,

i 7-én délelőtt a bizottság jelenlétében 
megbecsülte a lefoglalt ékszereket, amelyek­
nek összértéke 140.000 korona. Egy igaz- 
gvöngyből készült női nyakék magában 
50.000 korona értéket képvisel. Strasser 
Ármin időközben, amikor az ékszerek meg­
találása és lefoglalása történt, Budapesten 
tartózkodott, s csak az ezt követő napon 
érkezett meg Alsólendvátja, ahol azonnal 
őrizetbe vették.

Az Alsólendván megalakult ideiglenes 
forradalmi törvényszék amelynek elnöke 
Molnár József belügyi poétikai megbízott, 
bírái Gunderlach Antal es Mikola Ferenc, 
vádbiztosa Matisz Oszkár hírlapíró az 
iiyvhen lefolytatta a vizsgálatot és Matisz 
Oszkár vádbiztos indítványára elrendelte 
Strasser Ármin azonnali letartóztatását és 
a zalaegerszegi forradalmi törvényszék elé 
való állítását.

Most láthatják mindazok, akik a 1a- 
nácskortnány rendeletéinek kijátszását for­
gatják fejükben, hogy a Tanácskormány 
szerveinek sas szemei mindent észrevesz- 
nek és kíméletlen vasököllel sújtanak le 
mindenkire akik nem respektálják s kiját­
szani igyekeznek a forradalmi kormányzó- 
tanács rendeletéit.

A forradalmi kormányzótanács 
az egész dunántult hadműveleti 

területnek nyilvánította.

A vasútra, postára és  távírdára 
kimondotta az ostromállapotot. A 
kormányzótanács megbízta Szamuelly 
Tibor, Vantus Károly és Jancsó Fe- 
rencz elvtársakat a stntáriális intéz­
kedések végrehajtásával. Ennek a 
dunántúli hadtest egész  területén n 
nyomatékknl érvényt fognak szerezni. 
A forradalmi kormányzótanács ren­
deletére felszólítom a dunántul egész  
ipari és földműves munkásságát, hogy

támogussa a proletárdiktatúrát az 
ellenforrada'márokkal vivőt! küzde­
lemben. Nyomatékosan figyelmezte­
tem a volt uralkodó osztályokat, 
hogy saját érdekükben tartózkodja­
nak minden ellenforradalmi mozga­
lomtól, mert a statárium teljes ere­
jével fog lesújtani mindenkire, aki 
ellenállást próbál a Tanácsköztársa- 
saság uralmával szemben.

Pogány József
u II. hadtest parancsnoka;

Glosszák a forradalmi tör­
vényszék első tárgyalásához.

Forradalmi törvényszék! . . Marat, 
Danton, Robespiere ! Hogy ámultunk, hogy 
lelkesedtünk gimnazista korunkban, mikor 
a történelem professzora ezekről a nagy­
szerűen izgalmas időkről prelegált. Az a 
kis gimnáziumi tanterem terhes volt a 
francia forradalom lázas levegőjétől, a tanár 
szavai úgy dübörögtek, mint mázsánvi 
pöröly csapások . .. Neki estünk a könyvek­
nek, úgy faltuk a részleteket. Titkos direk­
tóriumot választottunk s nehéz sóhaj sza­
kadt fel keblünkből: miért nem éltünk 
azokban a rendkívüli időkben ?

Hát most itt van. Alsólendván forra­
dalmi törvényszék működik. Az. a lavina, 
amely 1914 nyarán elindult, alárohantában 
elpusztított, elborított, betemetett mindent. 
Szörnyű sivárság, jajveszékelö temető tá­
madt nyomában Kellet, hogv elkövetkezzen 
a (elocsudás, ebből a rettentő dermedtség­
ből. Az események naponta mértföld-csiz­
mával vitték előre a világtörténelmet . . .

Távol jövőben várt és remélt átala­
kulások kaleidoskopszerüen peregtek le 
előttünk. Most itt vagyunk: forradalmi 
törvényszék ítél elevenek és holtak felett. . .  
Az egykori diáknak megremeg a tolla: 
benne él a legizgalmasabb korban, melyet 
a világtörténelem ismer s lázasan érzi. az 
idők nagyszerűségét! . . b

A régi rend egyik terme n járásbíró­
ságon. A forradalmi tavasz betűz az abla­
kon s ott vibrál az uj tanács tagjain. Ez 
a más kor szülte, sötét terem most oly 
különösen világos, úgy betelik vakító 
fényességgel. Vagy ez csak optikai csaló­
dás? Nem. inkább a gondolat világossága 
íényeskedik-e, amely Íme itt most testet 
öltöt ?

Uj arcok, uj emberek a bírói székek­
ben. Egyszerű munkás valamennyi. Leg­
feljebb tanú lehetett eddig o teremben : 
most ö vádol és ítél. De nem a jogi 
paragrafusok labirinthusa között keresi az 
igazságot, hanem szivére üt: proletár lelki- 
ismerete és igazság érzete a zsinór mérték! 
Nem kaptafara húzza a holt betűt, hanem 
a zajló, mozgalmas, piros elet a törvény 
könyve, ebből meríti a jogszabályokat. Mert 
ezt ismeri is a Tanács minden tagja, volt 
belőle része elő, nem a fülledt zivataros 
szobában töltötte életét poros akták között.

Molnár József. Ö az elnök. Mélyre­
ható szemüveges szemeivel bele lát az 
emberi szivekbe, kérdései a vesékig hatol­
nak. Eddig vasdarahokat faragott, most 
eleven anyagból: az. emberekből szeretne 
szociálisabb matériát faragni. Segítenek 
neki munkájában Gunderlach Antal és 
Mikola Ferenc.
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Az ügyész helyén Matisz eivtárs ül, 
mint vádbiztos. Az államhatalom képviselője 
eddig retteget fogalom volt. Matisz Oszkár, 
fáradt, nyugodt, a vesékig hatoló őszinte 
tekintetét a vádlotton pihenteti. Feláll. 
Elhangzik a vádbeszéd.

A forradalmi tavasz fénye végig cik­
kázik a falon, végre megpihen a bírák, a 
vádbiztos, a vádlott és a szuronyos őrök 
arcán. Megkönnyebül és megnyukszik min­
denki a teremben: a forradalmi törvény­
szék megtalálta az igazságos megoldást.

(>’. ))■

A földek után adót kell fizetni.
Budapestről táviratozzák :

A szovjet tegnapi ülésén Varga Jenő 
népbiztos kijelentette, hog\ a népgazdaság 
tanácsban földérték adót tervez, a községi 
és megyei szükségletek fedezésére. Mert a 
föld-adó elengedésével maga a kisgazda 
lakösság nincs kibékülve; azt hiszi, hogy 
a földjét el akarják venni. Bejelentette még 
a népbiztos, hogy megyei népgazdasági 
tanácsokat fognak csinálni, melyekben 
direktóriumok, szakszervezetek, termelő és 
földosztási szövetkezetek emberei lesznek. 
Ezek összegyűjtik a nyers anyagokat az 
élelmiszereket és ezeket a gyűlöletes köz­
pontok helyett felállított uj raktárakban 
helyezik el.

A liadseregföparancsnokság 
rendelete.

A hadseregfőparancsnokság élelmezési 
anvaggvüjtö és ellenőrző bizottsága az 
alábbi rendeletett bocsátotta ki:

Az ellenség megszállása alól felszaba­
dult területekről mindennemű élelmiszerek 
és állatok kivitelét megtiltom, Vásárolni, 
elszállítani, csakis ezen bizottság parancsá­
val ellátott és propagandával megbízott 
mellé beosztott bevásárlóknak van joguk, 
akik megbízásukat a direktóriumoknak be­
mutatni tartoznak. Ezen rendelet azonnal 
életbe lép és megszegőit azonnal forradalmi 
törvényszék elé állítjuk.

Hadseregfőparancsnokság élelmezési anyag- 
gyűjtő és ellenőrző bizottsága.

Segítik élelmiszerrel a Fővárost.
Pusztavacs proletáriátusa nagy meny- 

nviségü élelmiszert ajánlott fel Budapest 
dolgozó lakosságának. Az élelmiszer 
szállítása már megkezdődött. A székes- 
fehérvári földmives és ipari proletariátus 
üsszesége tudatában annak, hogy mivel 
tartozik a vörös katonáknak, elhatározta, 
hogy minden erejével támogatni fogja 
ókét, valamint az éhség frontján küzdő 
budapesti testvéreinket, ha kell lelkese­
déssel és minden nélkülözhető élelmével. 
A kisteleki munkástanács ülésén egy­
hangú lelkesedéssel kimondotta, hogy 
minden eszközt felhasznál, hogy Buda­
pest proletárságát mennél több élelem­
mel ellása. A közeli napokban Kistelek­
ről nagyobb élelmiszerküldeményt indí­
tanak Budapestre.

Rajzok a homokban . . .
Romlásnak indult hajdan erős ruhám, nem 

latja hogy a szövet-mizéria miként fajul és annak 
a posztókereskedönek, akit én szeretek, kár 
annak tükröt is tartani magának, csak nézzen az 
én nadrágomra egy kicsit rézsut, gúnyos pillan­
tással. háborús konjuklurájának hatalmát abban 
is meglátja. Ha véletlenül meglátna most Frey- 
staedtler lovag, megjegyezné franciául: ahogy 
te kinézel ! Pedig higyjék el, láttam én jobb 
ruhákat is, pl. a háború előtt, amikor még nem 
tört ki a szövet-hiány. Akkoriban nagyon ele­
gáns voltam, és sokat adtam az öltözködésre. A 
béke napjaiban jöttem a világra. Egyenesen a 
skatulyából húztak ki és napjában többször vál­
tottam fehérneműt. Állandóan szállította számomra 
Budapesten a Neumann cég az elegáns fiúcska 
öltönyöket, s minthogy nadrágom kicsit rövid 
volt, megtoldottam egy lépéssel és férfiúvá ser- 
dültem. Ez úgy történt, hogy bementem az uri- 
szabósághoz és kértem szövet mintákat. A szö­
vet minták közül kiválasztottam egyet, minek 10 
K volt kilométerje, erre a szabó letette a krétát 
a földre és felvette rólam a mértéket. A ruhát 
nem kellett kifizetni, de az uj öltönyt magamra 
öltöttem, egy merész öltéssel, a baloldali — hang­
súlyozom — baloldali szivar zsebembe belef-m 
egy selyem-zsebkendőt és kiálottam a Dun 
korzóra, magamat megmutatni, hogy lát'^^Fs- 
sanak.

Az uj ruhához uj cipőt is \ ?  egy 
elegáns pesti cipő üzletben, ahova ^^menve 
előre körülírtam, hogy kérek egy 39 és feles 
lakkos orrú félamerikai, kalotaszegi varotlassal 
díszített háromnegyed sevrö; elefántcsonl betétes 
cipőt, de olyat amelyiken nem Pálma, hanem 
direkt Berson sarok van.

Hajdan ez Így volt. Ma itt állok lerongyo­
lódottam Cipő felsőrészemnek hiába szavalom a 
Taipra magyar-t, nem hallgat reám. Harisnyám­
ban talp védő szegek és tetanus bacik sorakoz­
nak. Szivar zsebem a jobb oldalon van. Tavaly 
hurcolkodott ál Budáról a pesti oldalra, emlék­
szem az. óralánc hidon jött keresztül, ami éppen 
javítás alatt volt Karcsinál a zaci bácsinál. A 
nadrágom azonban egészen jó, egy női velúr 
kalapból készítette a szabóm és még felhajtásra 
is téliét, ami különben a műfordító avatott tollát 
dicséri. A felhajtás különben úgy sikerült, hogy 
régi divatu kabátomból levágott 10 cm lekerült a 
lábam végére, ezzel szemben a kabátom ujjából 
kihasított posztó darab a nadrágom felső részére 
vándorolt és mint Sltakaspeáre mondja: Polt 
amely tisztit. A mellényemből egész jó téli kabá­
tot varrt nekem a szabó, úgy áll rajtam, mintha 
rám öntötték volna. Pedig nem a kabátot ön­
tötték rám, hanem a ruha tisztításra szolgáló 
benzint, mely szintén folt ugyan, de nem tisztit. 
Gallérjaim és mancsettáim egészen elpuhultak, 
ezek a szerencsétlen puhányok — ó kemény 
idők — nem láttak soha keményítőt. Utolsó 
példányaim elrettentő például az Érdekes Újság 
hősök galériája cimü rovatban jelentek meg. 
Különben mosl már az egész öltözködés se 
ingem, se gallérom. Aki pedig ezek után sem 
ösmerne meg az utcán, az vagy nem értette 
meg a cikkemet, vagy pedig összetéveszt a 
többi emberekkel, akiit engem majmolnak az 
öltözködésben.

A kishitüek, a gyávák
a proletáriátus tömött soraiban zavart néni okoz­
hatnak. Ha az öntudatusságuk és osztálytudatuk 
nem tudása az oka kishitűségüknek, akkor nin­
csenek elvesztve. Azokat, akik azért kishitüek, 
mert tudatlanok — fel fogjuk világosítani. A mi 
ügyünk tiszta és becsületes — és elveink diada­
lának halálos biztossággal el kell következni. Az 
életről, az élet jogairól a proletáriátus nem 
mondhat le és az élet jogainak érvényesítése 
csak a proletárdiktatúra útjára téríthette a prole- 
táriátust.

Aki materiális alapon ismeri az emberiség 
történelmét, az tudja, hogy a tőkés termelési 
rend összeomlott; kapitalisták, burzsoák a ter­
melésben fegyelmet nem teremthetnek már. A 
tókés termelési rend legeklatánsabb produktu­
mával : a háborúval elszámitották magukat Addig 
húzták fel a wekker-örát, mig a rugója elpattant, 
azt már reparálm nem lehet, csak egy uj rugó

segíthet rajta és a termelési rendben, fegyelem­
ben is csak egy uj, egy más rugó segíthet: a 
szocialista termelési rend.

Ez persze nem tetszik azoknak, akiknek a 
tyúkszemére lép a tanácsköztársaság csak mun­
kásokat respektáló rendeletéinek egész sora. Ók 
egész életüket — munka nélkül vagy (legyűrik 
loyálisak) improduktív munkával töltötték. A más 
véres verejtékéből nagyon könnyű palotákat 
építeni, a más kínos fáradságából óh nagyon 
könnyű fürdőzni és részesülni a kultúra, az em­
beri jóllét áldásaiban.

Mi tudjuk nagyon jó l: aki buta vagy 
kizsákmányoló: az nem szocialista. És tudjuk 
nagyon jól, hogy ezek igyekeznek sztrájkkal, 
ellenforradalmosdival, fehér pénz el nem foga­
dásával. rémhírterjesztéssel akadályt szolgáltatni, 
gátul lenni a proletáriátus felszabadító harcában.

A mi eszménknek csak győznie lehet. És a 
mi eszméink diadalát nem lehet öntudatlan, az 
orruknál tovább nem látó — sajnálatra méltóan 
tanulatlan — emberek akadékoskodásával, bur­
zsoák, kapitalisták fehér terrorjával meggátolni.

A kishitüek, gyávák, csüggedök, szabotálok, 
dolgozni nem akarok, szóval mindazok, akik a 
munkásság felszabadító küzdelmeiben — ha 
kell: halálra kész áldozatkészséggel! — nem 
akarnak tésztvenni : mindazokkal ki a proleta­
riátus soraiból! Huligánokra, kerékkötőkre, bur- 
zsoá gondolatokkal fertőzött árulókra nincs 
szükség !

HÍREK.

Sport Egylet mulatsága.
Az Alsólendvai Sport Egylet csütörtökön 

este tartotta cabaréval és lánccal egybekötött 
mulatságát, gyönyörű időjárás annyira kedvezett, 
hogy már a délutáni órákban csak úgy özönlött 
az alsólendvai közönség, most azt egyszer meg­
mutatták, hogy igenis egy olyan egyletet, amely 
szórakozásra és hasznos testedzésre szolgál 
támogatnak és azt hisszük támogatni 'fognak 
továbbra is. Arra kérjük a közönséget, hogyha 
talán a rendezőség vagy a szereplők körül bár­
mily hibák előfordullak volna, kérjük a közön­
ség elnézését. Az Alsólendván székelő védő- 
szakasz parancsnokság igen szép számban kép­
viselve volt és kérjük támogatásukat továbbra is.

Most pedig a szereplők között különös 
dicséretett érdemel Freyer László (a kisleányok 
réme,) aki hegedüjátékával és kupiéival annyira 
megragadta a jelenvolt közönség figyelmét, úgy 
hogy nem akarták a színpadról elengedni, hanem 
tudta mindegyik és ismeri mindenki, hogy milyen 
tehetséges fiú és tapssal követelték az ismétlést, 
hanem a Freyer Lacika nem ismételte meg az 
elénekelt kupléját hanem újabb és újabb kuplé- 
kat énekelt el, a virágot csak úgy szórták, mintha 
manna hullott volna a magasból.

Amit a többi szereptöket illeti kifogástala­
nul jól játszottak.

Kabaré után a leányok egymással verse­
nyezve árusították a sürgöuypostát és a levelező­
lapokat. A szépségversenyt Hadrovics Lilla, a 
világpostái Waltersdorfer Olga nyerték meg.

A felülfizetéseket a jövő héten közölni 
fogjuk. —n.

— Eljegyzés. Gazdag Rózsikat eljegyezte 
Toplak János Alsólenuváról.

— Ellenforradalm i kísérlet Sümegen. 
Tapolcáról jelentik : A napokban Sümegen nép- 
gyillés volt, amelyen a közponli párl kiküldöltje 
beszélt. A hallgatók közül többen ellenforradalmi 
megjegyzésekkel illették a szónokot, ami kisebb 
zendülésre vezetett. A sümegi direktórium tele­
fonon rögtön segítségei kért Tapolcáról ahonnét 
klilönvonattal 24 vörösör utazott át, Sümegre. 
Székely hírlapíró elvtárs, a különítmény parancs­
noka az ellenforradalmi mozgalom vezetőit, — 
számszerint tizenkettőt — letartóztatta, ami által 
sikerült gyökerében megakadályozni az ellefor- 
radalmi kísérletet. A letartóztatott ellenforradal- 
márokat Zalaegerszegre kísérték, ahol a vizsgálni 
lefolytatása mán a forradadalmi törvényszék Ing 
felettük Ítélkezni.
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— Háromszázezer kiló gyapjú Zala-
megyébeit. Az'"idei gyapjugyiijiés kielégítő 
eredménnyel halad A/ Országos Ruházati Hiva­
talnak az idény első hetében több mint 300 
ezer kilogramm gyapjút jelentettek be csak Zala- 
megyéb"l. Somogymegyebcn a termelőszövctki- 
zetek az egész gyapjugyüjtést centralizálták. Ez 
a munka kiváló eredménnyel járt. A most Ki­
szabaduló vármegyékben nyomban hozzá attak 
a gyűjtés alapos megszervezéséhez. E tekint*.tbcn 
főképpen Magyarország északi része bir nagy 
jelentőséggel, itt tudvalévőén jelentékeny juh­
állomány van. Általában megállapítható, hogy a 
gyapjngyüjtés a tavalyi arányokban folyik, s 
azoknak sehol sem marad mögötte. Ez a jelen­
legi viszonyok között igen szép eredménynek 
mondható.

— Megszüntették a sztrájkoló vasuta 
sok elleni eljárást. A minapi vasutassztrájk 
ügyében véget ért a nyomozás és a vizsgálat. A 
Déíivr.sut mindkét magyarországi vonalán le­
zajlott mozgalom összes részeseit azonban el­
bocsátották a vizsgálati fogságból és az ellenük 
folytatott egész eljárást is beszüntették, mert a 
vizsgálat megállapította, hogy a mozgalomnak 
kizárólag gazdasági céljai voltak.

— Előbujik a kék bankó. A kék bankó 
mostanában nem szerette a nyilvánosságot: buj­
kált kupccck, élelmis/ercsempészek, eheforradal- 
mat lesők kezén és megbújt a városi Wertheim- 
szekrényekben. meghúzódott a falusi atyafiak 
ládafiájában. Még azt is megtette, hogy suly- 
tyombnn fönnhordta az orrát, lenézte a fehér ban­
kót és titokban magasabbra taksálta magát, mint 
a névértéke. Ezt a gőgöt letörte a Forradalmi 
Kormányzótanácsnak az a rendeleté, amely szerint 
a kék bankókat bizonyos határidőn belül be kell 
szolgáltatni. A falvakba kiment a tanítás, hogy 
ne spekuláljanak azokkal a kckliasu bankókkal, 
mert hiszen a Tanácsköztársaság sok milliárdnyi 
vagyona sokkal nagyobb biztosíték a fehérpénzre, 
mint a kékre, a kapitalizmus küszöbön álló csődje. 
A józan belátás ezt csakhamar megértette, és az 
Országos Központi Hitelszövetkezet vidéki fi­
ókjaiban, a postatakarékpénztárnál naponta 
7—800 000 korona szabad betétet helyeznek el, 
sőt olyan nap is van, amikor a betétek összege 
napi egymillió koronát is kitesz. Júniusban 
csak a földmivelő proletárok és kisgazdák több 
mint tízmillió korona betétet helyeznek ei, ami 
után 4" u-os kamat jár és a betéttel a tulajdonos 
mindig szabadon rendelkezik így azután a kék 
bankó nem penészedik a ládafiában, a kasszákban 
hanem kamatozó tőke gyanánt az említett inté­
zetekhez vándorol, ami a legokosabb

— A kiképzöszolgálatra alkalmas volt 
tisztek bevonulása. A hadügyi népbiztosság 
kiadott rendeletében elrendeli, hogy az 1898 — 
97 -  94 93—92 86 85 84 évfolyambeli szüle* 
tesii arcvonalbeli szolgálatra alkalmas gyalog­
sági és lovassági volt tartalékos és szolgálaton 
kívüli viszonyban levő tiszteken kívül az ugyan­
ezen évfolyambcli kiképző szolgálatra bevonulni 
tartoznak. A rendelet értelmében azok is be­
hívhatok, kiknek felmentése folyamatban van, de 
felmentési igazolványuk kiállítva nincsen, üevárási 
engedélynek ezen behivási parancs alá tallózók­
nál nincsen érvényessége.

— Intézkedés a toborzás folytatására. 
A 20. dandár póttcst-csoport parancsnoksága 
miheztartás végett az alábbiakat közli: Félre­
értések elkerülése végett közöltetik, hogy 
dacára a lajstromozásnak =  a toborzó bizottsá­
gok továbbra is helyeiken maradnak. Elrendel­
tette, hogy külföldi állampolgárok, ha önként 
jelentkeznek, betoborozhatók. Hasonlóan mind­
azok, akik semmiféle szakszervezetbe nem tartoz­
nak és az elrendelt általános lajstromozásra kö­
telezve nincsenek, ha toborzásukat kívánják, 
szintén betoborozhatók. A megszállott területek­
ről származó és a Vörös Hadseregbe önként be­
lépni akaró elvtársak közül csak azok toboroz­
hatok be, akiknek illetőségi (állandó tartózkodási) 
helye a jelenlegi hadműveletek folyamán még 
nem szabadult fel.

Távirótisztek behívása. A volt tar­
talékos és szolgálatonkivüli távirótisztek behívá­
sát a szükséghez képest elrendelte a hadügyi 
nép butus tekintet nélkül arra, hogy milyen é\ 
folyambeliekröl vau szó.

— Footballm érközés. Ma vasárnap tartja
az Aisúleudvai Sport Egylet az első mérkőzését 
a II. sz. határvédelmi szakasz, 1. századának 
•ootball csapatával. Kezdete d. u. 6 órakor. 
Belépőjegy 2 korona, kérjük a közönség szives 
támogatását. A vezetőség.

Elitéit ékszer rejtegető. A zalaeger­
szegi forradalmi törvényszék Strasser Ármin 
ügyvéd elvtársat 20,000 Koronára Ítélte el azért, 
mivel a lukasán nagyobb mennyiségű ékszert 
rejtett cl.

Levelezés a fronton levő vörös ka­
tonákkal. A hadsereg főparancsnokság ismétel­
ten felhívja a Vörös Hadsereg kötelékébe tarto­
zó egyének hozzátartozóit.*hogy a táborban levő 
vörös katonákhoz csakis levelező lapokon irt 
közleményeket Küldjenek. Nyitva feladott ieveiek 
csak akkor küldhetők, ha azok mellékletet (számi i, 
okirat, lénykép) tartalmaznak. Hosszabb levelek 
küldése már csak azért seni ajánlatos, mert egy­
részt késedelmesen továbbíthatok, másrészt pedig 
a levelek tartalmának ellenőrzését és igy a tábori 
pőstai forgalom gyors lebonyolítását nagyban 
gátolják.

— Az apa bűne. Regényekben lehetett 
csak olvasni olyan esetet, amilyen most a Szom­
bathelyhez közeli Városhodás/on történt. Vuics 
János gazda bűnös viszonyt folytatott 15 eszten­
dős leányával, akinek gyermeke is született. A 
kis gyermek már 3 éves Ezzel azonban meg 
nem szakadt meg a viszony apa és leanya kö­
zött, dacára, hogy a gazda felesége is tudott 
róla s emiatt örökös perpatvar volt a házban. A 
viszony már uj gyümölcsöt ériéit. Közben udvar- 
lója akadt a leánynak, aki feleségül akarta venni 
s meghívta a közeli H.irmasfaivára búcsúra. A 
leány el is ment egyedül. Többet aztán vissza 
sem tért. De kinyomoztak, hogy a búcsún sem 
volt. A leányt meggyikolva találták a Harmas- 
f.dvára vezető utón, az erdőben. A nyomozás 
során megállapítást nyert, hogy az apa követte 
ei az aljas, gyalázatos tettet: megölte a leányát 
A helyszínén megtaláltak az apa botját, majd 
előkerült a gazda zsebéből a veres kés, amivel 
a vadáliatias gyilkosságot követte. A szombathelyi 
forradalmi törvényszék már ítélkezett is felette, 
Wuicsot 15 évi fegyházra ítélték.

— Esküvő. Pápai Imre vörös katona, ma 
délután tartja esküvőjét Konec Mancika elvtárs­
nővel Alsólendva.

— Uránia mozgó. Ma vasárnap d. u. 4 
este 1 49 órakor bemutásra kerül: .Vergődő 
élet** művész dráma. Kedd, szerdán: .Egy nő 
aki szeret.“ Helyárak: Páholyülés 8 korona, l-ső 
hely 5 korona, ll-ik hely 3 korona, 111-ik hely 2 
korona. Ülőhelyek számozva vannak. Belépő 
jegyek d. u. 2 —3-ig elővételben kaphatók.

Szegedi bitófák l
Szép magyar hazámnak 
Legszebb városában,
Szegeden bitófák 
Állanak sorjában!
És minden bitófán 
Proletárok lógnak.
Anyák és hitvesek 
Körülte zokognak!
Halljátok-e mindezt 
Magyar proletárok ?
Mit akarnak vélünk 
Rablók és zsiványok !
Rabláncot csörgetnek 
Csendőr szuronyt mellé,
Azért, hogy hóhér bárd 
Vágja testünk ketté!
Állunk mi elébe —
És nyugodtan várjuk,
Talárt gonosz testük 
Ketté majd mi vágjuk.
Oh a sok gyalázat 
Melyet elkövettek . . .
Bosszuló hóhéra 
Vészes förgetegnek!
Jói vigyázzatok ti . .
Szegedi mágnásuk.
Nehogy záporeső 
Csapjon le tiratok !
Mert a zóporeső 
Förgeteggel támad,
És ez a förgeteg 
Menti meg hazáinál . . .

Késy János

T Á V I R A T O K .

Enyhül az antant államot, magatartása.
Harisból jelentik: A szövetségesek 

megkezdték a német ellenjavaslatra 
adandó válasz megszövegezését. A leg­
nagyobb nehézségeket a sziléziai lengyel 
és keletporoszországi határmcgállapitás 
okozza. A sziléziai szénbányákat nem 
fogják visszaadni németországnak. New- 
york Héráid szerint a békeszerződés alá­
írása minden valószínűség szerint csak 
hosszabb idő múlva fog bekövetkezni. 
Állítólag Wilson Lloyd George és Orlandö 
megegyeztek abban, hogy a németekkel 
tanácsos lesz szóbeli tárgyalásokat kez­
deni, mivel gyorsabban vezet eredményre, 
mint a jegyzékváltás. A szövetségek 
magatartása feltűnő módon enyhül, aminek 
oka elsősorban a közvélemény megvál­
tozása angliában.

Sztrájkmozgalmak Szegeden n magyar 
ellenkormány működése miatt.’

Hetek óta nagy irgalom van a szegedi 
munkások között, amióta a mezőhegvesi 
internálásból kiszabadult fehér kormány 
garázdálkodik. Szegeden a munkásmoz­
galom egyre élesebb. A tanácsknrmdnv 
által a vasutasoknak küldött tiz millió 
koronára is a fehér kormánv tette rá a 
kezét. Betric tábornok a feliérkormánvt 
a munkásokkal kiegyeztetni akarta. Mi­
niszteri tárcákat kínálták a munkásoknak, 
amit a munkások visszautasítottak. A 
iehérkormány miniíesztumára a munkások 
nem felelhettek, emiatt az újságírók és 
nyomdászok sztrájkba léptek. Csatlakoztak 
a sztrájkhoz a vas és fémmunkások, 
azonkívül más ipari szakmák. A sztrájkhoz 
a pincérek is csatlakztak. Szegeden ál­
lomásozó francia megszálló csapatokból 
kiválogatták a betűszedőket és a sztráj­
koló magyar betűszedők helyett akarták 
beállítani. Csakhogy a francia munkás­
testvérek szolidaritást nem vállaltak a 
magyar nyomdász proletártestvérekkel, s 
megtagadták a munkát. Valószínű, hogy 
a városban az általános sztrájk tog ki­
törni.

Jelentés a Vörös Hadsereg 
harcairól.

Budapest, 1919 június 18.
Mivel a csehek általános és  

heves támadásaikat ma sem Hagy- 
ták abba, védekező harcaink Léva 
körül és a Rima és Sajó völgyében, 
valamint Eperjestől nyugatra tovább 
tartanak.

HadsertgföparancsnoksáQ.

Gépszalag
kapható: BALKÁNYI ERNŐ 

papirkereskedésében.
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Előfizetőink 
ingyenes hirdetési

rovata.

HELYBELIEK.
ASCHEKL JÓZSEF építési., építési vállalkozó. 

Elvilla! építési tervek készítését, mindennemű épít­
kezést. valamint szakvélemény adásit.

HADFI! HERMÁN borkereskedő. Kész eipü raktár 
BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában
OOHR IRÉN divatárukereskedése Főút, Levasics- 
téle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átaiakitás

ERMKNYI JÁNOS bábsülo és inezeskalaesos. 
EPP1NGER SAMU téglagyáros és gözmalomtulajd.
ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca 

Nagy raktár férfi- és fiukalapokban.
I REYER LIPOT fűszer-, norinbergi-, diszmfl-, 

üveg- és porcellán-kereskedése
TÓHT JÓZSEF köröm- és kocsi-kovács. 

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főút.
GOMBOSY es WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-, üveg- és perczeüin-aru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.
GÖNCZ GÁBOR pékmester 

Üzv. GÁLL1TS TAMASNÉ kéményseprő-mesternö 
OUNDERLACfl ANTAL asztalos Szentjános-utca
SÍPOS LAJOS épület-bádogos és kádfürdötulaj- 
donos. Fürdő szerdán és szombaton nyitva.
GERICS JÁNOS vegycskercskedése, sajtár-, szila- 
cs kézikosarak raktara, szeszes italok kismérték- 

beni eladása, a vasútállomás átellenébem
OAÁL SÁNDOR fömolnár, Lendvahosszulalu.

HEGEDŰS LAJOS csizmadia.
HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.
HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferency-vendéglö 

bérlője. Jó borok, kitűnő konyha.
HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca.

HORVÁTH FERENC kádár mester. Elvállalja uj 
hordók, kádak készítését és az összes javításokat.
k ö zpo n t!  kávéház rácz lajös üzletvezető.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata 
KANCSAL_ JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.*
LEVAS1CS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
mét (Alsolendva, Főút, Arnstein-Uziet átellenében).
MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 

china-czüst árukban.
MARKOVITS JÁNOS üveges és képkeretező 
Király-féle ház. Elvállal vidéki és helybeli munkát. '

GÁAL FERENC kovács, kocsi és lópatkoló
TOPLAK JÓZSEF vaskereskedése. Legnagyobb 
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-,gazdasági 

gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.
NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

PERKO VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton. 
RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és 
marhakereskedő, Vasuti-utcn.

SÍPOS DÁNIEL elsőrendű uriszabó (Főút). 
SIMONRA JÁNOS szíjgyártó.

Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.

SclIAFFHAUSER ENDRE mechanikus.
Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 

. és szénkereskedése
STRASSER ERNŐ „Korona" nagyvendéglöje
SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése 

a vasúti állomás átellenében.
SCHWARCZ ZS1GMOND cipész Főút, Kopenki- 
féle ház. Elvállal uj munkát, úgyszintén javítást.
TITLER ANTAL szijgyórtó-mesier, Kanizsai-utca 

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára. Főutca. 
I'OMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedése 

TIVADAR FERENC vas- es füszerkereskedese.
TAKÁTS FEKENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedóse. mész- es 
cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA" ntozgószinház az ernyőgyár épületé­
ben. Hetenkint 2—3 előadás, érdekes műsorral!
VARGA MÁTYÁS Alsolendva. Elad szöiőoltvá- 

nyokat a legjobb fajokban.
VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca. 

WORTtMAN BENŐ rüfös- es divatartt-kereskedese. 
WEISZ LIPÓT divalárukereskedése s cipőraktára 

VVALl'ERSDORFER ADOLF mészáros.

VIDÉKIEK:
ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics. 
BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely. 
CSERE KÁROLY esesztreg-paraszai gőzmalma. 

DUMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely 
DZSUBÁN János vendéglős Alsólakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy. 
EPP1NGER SALAMON és FÍA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.
ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós. 

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornyn. 
FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FL'RST ADOLF vendéglős Redics. 
FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdö (Renkcc) 

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg. 
FRIEDR1CH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 

G1DER GUSZTÁV vendéglős Zsitkoc.
GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

FIERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
HORVÁTH IVÁN vendéglős lSántornya. 

HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc. 
HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.

HARANGOZÓ JÓZSEF vegyes- és börkeres- 
kedése Murarév.

HOSSZÚ KÁROLY malombérló Kerkaszentkirály
HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronul.
Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 

Lendvahosszufalu.
KOI.!,EH JnNOS vegyeskereskedő OöiUerlutza

Ipar és kereskedelem

n legjobb magyar és kül­
földi Írók legújabb müve 
raktárra érkeztek és ere­
det! bolti áron kaphatók

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat

KIRÁLY ALAJOS vendéglője Fclsölakos^

KHA1.L MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró­
gép javító műhelye Csáktornyán.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KOSA FERENC cipész Nemesncp.
KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakeres­

kedő, Kőt.
KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdö.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva­
hosszufalu.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Doliri.
KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna
LACHENHAC.HER JÓZSEF kereskedő Zaiabaksa

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely
MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedésc 

Lendvavásárhely.
MOSONYI SÁNDOR keresékedse Résznek. 

TÓTH ISTVÁN gépész Re-znek 
MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu. 

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna. 
NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton 
NEME I li ISTVÁN cserepes-m. es tetőfedő Résznek 
POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Dekletaig.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKO FERENC vegyeskereskedő üáborjánháza
PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor 

p. Felsőkirályfalva
PACSAI ANTAL köröm- és kocsikovács-mester 

P a is z e g ______
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksan. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye. 
REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SRI I. KAROLY vendéglős Radamos.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka­

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.
STANGLER JÁNOS petánczi savanyuviz raktára 

Szentgyörgyvölgy.
SPIEGEL ADOLF nagyvendéglöje Lenti. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye. 
TURNAUER BuLA kereskedő és vendéglős Murarér 
TÓKA LAJOS mümalma s lisztraktára Csentcvülgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
TIBOLD ANDRÁS vendéglős Belatinc. 

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
VÖRÖS JÓZSEF cipészmester Résznek. 

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bámornya.

Balkányi Ernő
könyvkereskedésében

Alsólendva.


